



嘉兴召开未来智能家居发展趋势研讨会

宣应 徐超/文



5月22日,嘉兴市市场监督管理局联合威凯检测技术有限公司于嘉兴豪仕登大酒店举办“未来智能家居发展趋势研讨会”。该研讨会暨作为培训环节的课题分享,也将是《嘉兴市小家电产品质量提升综合服务项目》的收官,目的就是希望在帮扶嘉兴市小家电企业做好质量提升工作的基础上,与企业家深入探讨行业家居智能化的发展趋势,通过思维的碰撞能获得更高层次的思考与收获。

小家电产业集聚区主要集中在秀洲区王店镇、南湖区余新镇和海盐县,主要产品为室内加热器、换气扇、嵌入式灯具等,均列入国家强制性认证目录,是涉及人身安全的产品。一些小企业长期以来处于价格比拼、无序竞争的生存模式,产品质量意识淡薄,假冒伪劣产品时有发生,给人民生命财产安全带来极大隐患,也给区域产品质量信誉及产业发展带来影响。

研讨会伊始,首先通过一个短视频回顾了《嘉兴市小家电产品质量提升综合服务项目》的始末。该项目结合国家政策,由嘉兴市局联合威凯公司推出的创新型服务前移类模式,贯彻“服务企业、摸清行业、重在培训”的工作思路。结合实地调研中企业反馈的需求以及质量比对中发现的问题,分对象、分内容、分地点地开展项目培训。项目历时一个半月,开展课堂培训18课时,培训595人次,现场解答50多位学员提出的各类问题。在培训地点的设置上,秉承“三服务”的理念,深入王店、海盐等小家电集聚区,其中秀洲场参加培训225人次,海盐场参加培训260人次,南湖场参加培训110人次,得到了广大企业的认可。

项目回顾结束后,为进一步升华培训内容,结合“家居智能化”的热门话题,由威凯公司的两位专家(中国电器科学研究院股份有限公司智能家居创新中心专家组成员李宇及威凯公司通讯工程部部长刘泳海)在会上作主题分享。同时也给全体参会人员搭建了一个“质量提升工作经验”分享平台,邀请了海盐县集成吊顶协会徐伊琼副秘书长以及从海盐、秀洲、南湖三个区选出的三家企业代表上台交流,并与参会人员形成了一个良好的互动。

最后由此次项目主办方代表——嘉兴市市场监督管理局马云龙副局长对整个项目进行点评。马云龙副局长总结了项目的整体情况,并通过回顾往年小家电产品抽查情况及实际事故案例强调了产品品质提升的重要性并作出了“以提高发展

质量和效益为中心,牢固树立质量第一意识,坚持优质发展、以质取胜理念,深入实施创新驱动发展战略,提升质量创新能力,以新技术新业态改造提升产业质量和水平”的工作指导。

“专业的培训活动可以帮助企业产品质量的改进提升,尤其是‘一对一’的理论加实践交流,弥补了企业部分技术上的不足。”浙江鼎美智装股份有限公司质量管理部张群阁说到,威凯公司曾经帮助他们公司解决了取暖制热的相关问题,提升了稳定及效能。浙江友邦集成吊顶股份有限公司品保中心品质工程部冯向东对该类研讨活动也表示热烈的欢迎,他希望今后可以多参加这类专题讲座,可以提升企业的研发素质,把握更成熟的技术产品。

质量提升工作是一个系统性的工作,《嘉兴市小家电产品质量提升综合服务项目》只是其中的一步,要帮助嘉兴市小家电产业集群实现质量转型升级,还需要质量的相关方持续不断的努力。本次的研讨会将不仅仅是一个项目的结束,更希望是嘉兴市小家电行业质量提升的开始,能够动员社会各界为嘉兴市质量强市建设贡献一份力量。

“针对小家电产业质量提升工作的特点,通过三服活动,重在解决企业、群众、基层反映的困难和问题,通过实实在在的措施帮助解决实际问题,切实提升企业、群众、基层的获得感。下一步将继续加大培训的力度,从小家电提升项目慢慢延伸到其它的行业去。”嘉兴市市场监管局相关负责人表示。

嘉兴发出首份自助打印原产地证书

5月20日一早,浙江卓骏服饰有限公司行政部工作人员小屠没有像以往一样驱车前往嘉兴海关,而是在得到确认指令后在自己的办公室内直接打印出了加盖海关印章和签证官员签字的“中国-澳大利亚自贸协定原产地证书”,实现了企业足不出户完成全套原产地证书的申领。日前,嘉兴海关召开了新闻发布会,现场获悉,5月20日起,嘉兴海关全面推广原产地证书自助打印举措,浙江卓骏服饰有限公司的这份原产地证书正是嘉兴地区首份实现自助打印的原产地证书。

自助大家都知道,原产地证书自助打印就是使企业足不出户自己连接打印机就能完成全套原产地证书的申领流程,实现出口原产地证书全程网上办理。根据海关总署公告,为进一步优化口岸营商环境,促进跨境贸易便利化,自2019年5月20日起,在全国范围内全面推广原产地证书自助打印举措,打通海关原产地证书业务无纸化的“最后一公里”,极大提高签证效率,降低企业原产地证申领的时间和成本。

按照原来传统模式,原产地证书申领企业要

先前往各地海关领取空白原产地证书,回到单位打印原产地证书,再前往海关实地办理证书签字盖章事宜,耽误时间不说来回交通出行增加了企业费用;此外还得定期将原产地证书的留底联交往海关进行纸质归档,如果证书出现打印失误等情况,还需要重复上述流程,相对比较费时。现在实行自助打印,满足条件后企业自己电脑上就可以用A4纸打印出加盖了海关官员签字和海关印章的原产地证书,非常方便高效。

据悉,浙江卓骏服饰有限公司是生产女式中高档服饰的工贸一体专业出口公司,企业产品主要出口至澳大利亚、瑞士、欧洲、加拿大和中国香港等地。公司申请的原产地证书主要包括中国-澳大利亚自贸协定原产地证书、中国-瑞士自贸协定原产地证书、普惠制原产地证书和非优惠原产地证书除了普惠制原产地证书外,该公司申请的其余各类原产地证书自2019年5月20日起均可实现企业自助打印。

以2018年为例,浙江卓骏服饰有限公司在嘉兴海关共计申领各类原产地证书669份,涉及货

值838万美元,可为企业减免进口国关税22万美元。其中624份,涉及货值760万美元的原产地证书属于可自助打印原产地证书范围,占企业总签证量的93%,占企业出口总货值的91%。以2018年签证量为例,原产地证书自助打印措施的推行可为该公司节约时间成本约200小时。

在全面推广原产地证书自助打印举措之前,嘉兴海关已开始多措并举启动原产地自助打印的宣贯工作。接下去,嘉兴海关将选取签证量大,签证需求迫切的代表性企业进行实地指导和点对点专人辅导。

从整体数据上来看,2018年全年,嘉兴海关签发各类原产地证书共计13万6千份,涉及货值57亿美元,这些原产地证书为嘉兴辖区出口企业减免进口国关税约2.85亿美元。目前,共有15类证书可实现企业端自助打印功能,约占嘉兴辖区原产地证书签证量的57%,按照2018年签证量来测算,原产地证书自助打印工作全面推行后,预计可为嘉兴辖区企业每年节约时间成本约7700小时,减免进口国关税约6600万美元。 杨敏/文